

ROMÂNIA • MINISTERUL EDUCAȚIEI

UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918”  
DIN ALBA IULIA

CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ



## CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE  
2022

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
ELABORAT	Roman-Negoi Ana- Maria	Referent de specialitate	17.01.2023	
AVIZAT	Conf.univ.dr. Popa-Gorjanu Cosmin	Director Centrul pentru Cercetare Științifică și Președinte al Comisiei pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse	19.01.2023	
	Conf.univ.dr. Muntean Andreea	Prorector	19.01.2023	

În anul 2022, la nivelul CCSȘ s-au desfășurat următoarele activități:

1. *Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, în vederea întocmirii raportărilor solicitate privind situația cercetării științifice din universitate.*
2. *Organizarea de activități suport în cadrul proiectului “Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2022-0268.*
3. *Elaborarea Procedurii operaționale PO – CCSȘ – 01 privind susținerea financiară a activităților de publicare a rezultatelor cercetării științifice.*
4. *Elaborarea Procedurii operaționale PO – CCSȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.*
5. *Elaborarea Procedurii operaționale PO – CCSȘ – 03 privind înființarea centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.*
6. *Gestionarea activității de raportare a datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației.*
7. *Implementarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3747/28 aprilie 2021 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2021.*
8. *Elaborarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3126/11 februarie 2022 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2022.*
9. *Actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare.*
10. *Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*
11. *Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a standardelor minimale privind cercetarea științifică.*
12. *Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2022 conform noului Regulament modificat în anul 2020.*
13. *Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2022 și cele planificate pentru anul 2023.*
14. *Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.*

**1. Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.**

În cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, derulat în anul 2018, a fost dezvoltat un sistem informatic de suport al evaluării activităților de excelență în cercetare, care este actualizat anual.

Platforma informatică proprie a Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este disponibilă pe site-ul Centrului pentru Cercetare Științifică, la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=9&l=ro>

Pe această pagină sunt afișate link-urile la 35 de anexe CNATDCU în care personalul academic UAB raportează activitatea didactică și de cercetare științifică. Platforma implementează criteriile prevăzute în *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*, metodologie care a intrat în vigoare începând cu anul calendaristic 2018 și care în prezent este actualizată, conform aprobării Senatului din data de 26.01.2022.

Cadrele didactice și de cercetare titulare precum și personalul didactic și de cercetare angajat cu normă întreagă pe durată determinată, pe parcursul lunii decembrie 2022 și a lunii ianuarie a anului 2023, au introdus datele privind rezultatele activității de cercetare și cea didactică în aplicația dezvoltată. În cursul acestui an s-a asigurat prin proiectul CNFIS-FDI-2022-0268 monitorizarea și mentenanța bazei de date pentru evaluarea rezultatelor cercetării, iar lect. univ. dr. Maria Muntean, administratorul bazei de date, a coordonat aceste operațiuni.

Baza de date a universității este un instrument util pentru managementul activităților de cercetare desfășurate în cadrul universității. Cu ajutorul bazei de date s-a furnizat informații necesare și documente justificative (extrase în format pdf și xls) pentru tipurile de raportare realizate în cursul anului: raportarea internă privind îndeplinirea standardelor minimale ale activității de cercetare și raportarea datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației, solicitată de CNFIS.

Deși baza de date cuprinde informațiile bibliografice privind studiile, articolele, cărțile, capitolele sau studiile publicate în volume de studii introduse de personalul academic, este necesară îmbunătățirea capacității acesteia de a furniza celor care introduc datele respective posibilitatea de a-și descărca într-un format ușor lizibil listele de lucrări aferente fiecărui criteriu ale fișelor de verificare. Este de dorit ca în viitor baza de date să poată furniza listele de lucrări fără distorsionarea caracterelor diacritice. Baza de date trebuie să fie utilă nu numai pentru gestionarea informațiilor cu privire la activitățile de cercetare derulate de personalul academic al universității ci și la nivel individual, directorilor de departamente, decanilor și membrilor corpului academic în generarea documentelor doveditoare solicitate la evaluarea cadrelor didactice, concursuri, etc.. Baza de date îndeplinește scopul pentru care a fost construită în sensul că oferă punctajele obținute de fiecare cadru didactic în parte, dar generarea conținutului și a datelor introduse trebuie să fie îmbunătățită.

**2. Organizarea de activități suport în cadrul proiectului „Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2021-0463.**

În anul 2022 a fost continuată direcția de susținere a cercetării științifice la nivelul universității, prin proiectul *Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, cod proiect: CNFIS-FDI-2022-0268*. Datele de mai jos au fost preluate din raportul Conf.univ.dr. Cosmin Popa-Gorjanu, director al proiectului menționat.

Obiectivul general al proiectului l-a constituit consolidarea și implementarea politicilor și expertizei instituționale ale Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia pentru susținerea cercetării științifice realizată în cadrul facultăților și departamentelor universității.

La realizarea obiectivului general au contribuit următoarele obiective specifice care răspund politicilor naționale în domeniul cercetării și Planului Strategic al universității pentru perioada 2020-2024:

O.1 Îmbunătățirea culturii cercetării științifice în universitate prin implementarea seminariilor de cercetare la nivel de masterat.

O.2. Îmbunătățirea capacității bibliotecii universității de a facilita accesul membrilor corpului academic și studenților la resursele de cercetare prin continuarea unei politici robuste de achiziție de cărți în format fizic și susținerea cheltuielilor cu abonamentele la baze de date de reviste și cărți.

O.3 Îmbunătățirea suportului informatic al evaluării activităților de cercetare.

O.4 Mentenanța și îmbunătățirea platformei informatice pentru revistele editate în cadrul universității.

O.5 Asigurarea suportului material necesar activității de cercetare în laboratoare.

Activități asumate:

Rezultatele obținute prin activitățile derulate în cadrul proiectului au fost următoarele:

R1, asociat activității A1. Echipa de proiect a fost alcătuită din director, responsabil resurse umane, un administrator bază de date, un responsabil achiziției de carte și completare colecții, un expert mentenanță platformă web reviste, 15 coordonatori de seminar asistați de un număr variabil de experți în cercetare științifică în următoarele domenii: Științe Sociale 5, Informatică 5, Contabilitate și Finanțe Bănci 7, Filologie Limba Română 4, Filologia Limbi Moderne Aplicate 8 (din care doi au făcut cerere de retragere din proiect din motive personale), Management și Marketing 6, Topografie și Cadastru 5, Drept și Științe Administrative 13, Educație Fizică și Kinetoterapie 8, Ingineria Mediului 7, Electronică 3, Științele Educației 7, Istorie 2, Patrimoniu și Conservare, 2, Muzică Sacră 3. În cadrul echipei de proiect au activat 107 persoane.

R2.1, asociat activității A2.1 s-a concretizat în organizarea unui workshop de elaborare a principiilor ghidurilor la nivelul proiectului, în 11 aprilie 2022.

R2.2., asociat activității A2.2., s-a concretizat în organizarea a 15 workshopuri de prezentare și diseminare a ghidurilor de planificare a lucrărilor de disertație studenților din anul I masterat în lunile mai și iunie 2022.

R3.1, asociat activității A 3.1, a constat din organizarea unui număr de 15 echipe de seminar pe 15 domenii, conduse de câte un coordonator și alcătuite din experți. În octombrie-

decembrie au fost organizate seminariile de cercetare săptămânale dedicate prezentării și discutării proiectelor de cercetare ale studenților.

R3.2, un raport al workshop-ului de analiză a seminariilor de cercetare la nivelul programelor de masterat. Rapoartele individuale ale coordonatorilor de seminar de cercetare pe domeniile aferente programelor de studii indică rezultatele bune în stimularea participării studenților și implicarea lor în discuțiile referitoare la cercetarea științifică necesară realizării lucrărilor de disertație. Pe baza rapoartelor suntem în stadiul de a constata percepția pozitivă a utilității sale remarcată atât de studenți cât și de cadrele didactice implicate.

Etapele de pregătire a implementării organizării seminariilor de cercetare s-au derulat deja din cursul proiectului FDI din anul 2021, când s-a stabilit metodologia de organizare a seminariilor. Conform planurilor de organizare din acest proiect, în lunile mai și iunie au fost derulate acțiunile de diseminare ale ghidurilor în scopul pregătirii studenților pentru desfășurarea seminariilor de cercetare din lunile octombrie-decembrie 2022.

În cadrul proiectului au activat la desfășurarea seminariilor de cercetare un număr de 102 cadre didactice având pozițiile de experți (încadrați cu un număr de 30 de ore de lucru) și 15 coordonatori (cu 40 de ore pe total proiect). Deși numărul de ore nu este ridicat, numai o parte din corpul academic a putut fi angajat în aceste activități. Un obstacol în calea participării tuturor membrilor care predau în programele de studii de masterat este cel al epuizării numărului de ore suplimentare. Pentru îndeplinirea obiectivului strategic al îmbunătățirii culturii cercetării este de dorit ca seminariile de cercetare să devină o activitate obișnuită, planificată și integrată în cadrul planurilor de învățământ. Implementarea seminariilor de cercetare a fost îndeplinită cu succes în primul an de punere în aplicare cu concursul studenților și a experților și coordonatorilor angajați în proiect. Participanții au avut astfel posibilitatea de a constata utilitatea lor în interacțiunea între studenți și experți în vederea stabilirii, clarificării și progresului în desfășurarea cercetărilor studențești. Prilejurile și oportunitățile de a discuta și analiza proiectele de cercetare la nivel studențesc dar și la nivelul cadrelor didactice și cercetătorilor trebuie să fie sporite și instituționalizate treptat în vederea continuării pașilor necesari în atingerea obiectivului de îmbunătățire a culturii cercetării în cadrul universității. Aceasta precum și alte acțiuni care contribuie la realizarea acestui obiectiv al strategiei universității vor trebui continuate în anii viitori.

R4, asociat A4, constă din achiziționarea unui număr de 399 de volume pentru programele de studii din domeniile Istorie, Inginerie Civilă, Ingineria Mediului, Științe Sociale, Științele Educației, Științe Economice, Filologie, Teologie. Pentru achiziționarea de cărți în format clasic și în format electronic au fost solicitate din partea departamentelor listele de lucrări științifice publicate sub formă de carte, necesare desfășurării activităților de cercetare în domeniile respective. Au fost primite solicitări de achiziție de carte sau acces la baze de date de la departamentele de Istorie, Filologie, Pedagogie, Științe Sociale, Științe Inginerești. Cea mai mare parte a cărților sunt editate de edituri prestigioase din străinătate și constituie lucrări de cercetare interpretare necesare modernizării și dezvoltării bazei materiale necesare în cercetarea științifică. Am estimat un număr de cel puțin 200 de titluri achiziționate și am reușit să aducem în biblioteca universității 399, deși lista de solicitări a fost de 445. Un număr de titluri solicitate de departamente nu au putut fi achiziționate deoarece tirajele sunt epuizate. Dezvoltarea bazei materiale științifice a universității trebuie să continue în anii următori.

R4 asociat A4. Au fost achitate abonamentele la bazele de date CEEOL, Business Collection ebooks, ProQuest, History Collection ebooks, Proquest, Literature & Language Collections ebooks.

R5 asociat activității A5. Baza de date a cercetării funcțională.

R6 asociat activității A6, Paginile de web cu funcționalitate și flux de date editorial funcționale pentru revistele AUASH, AUASPH, JoLIE. Platforma editorială poate fi utilizată

și de celelalte reviste editate în universitate cu condiția ca editorii să accepte utilizarea acesteia.

R7, asociate activității A7 a constat din achiziția de echipament pentru laboratorul de paleobotanică.

### **3. *Elaborarea Procedurii operaționale PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice.***

Începând cu anul 2013 Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, a adoptat o procedură internă privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice. Acest instrument de finanțare internă a urmărit încurajarea activității cadrelor didactice și cercetătorilor de participare la manifestări științifice și de publicare a rezultatelor cercetării în publicații naționale și internaționale indexate în baze de date recunoscute.

Creșterea cantitativă a publicațiilor naționale și mai ales internaționale în ultimii anii a atras și o diversificare a problemelor ivite în procesul de publicare: “predatory journals”, probleme de etică și integritate specifice.

În acest context, Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, a considerat necesară elaborarea unei noi proceduri privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice, care să respecte atât standardele actuale privind managementul calității, cât și să realizeze o mai mare responsabilizare a cadrelor didactice și cercetătorilor în ceea ce privește orientarea publicării rezultatelor lor către reviste științifice de calitate.

Procedura operațională PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice a fost aprobată de către Senatul Universității la data de 29.03.2022 și este disponibilă la [https://www.uab.ro/media/documente/06\\_PO-CCS-01.pdf](https://www.uab.ro/media/documente/06_PO-CCS-01.pdf)

Procedura operațională pentru susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice are scopul fundamental de a asigura îndeplinirea obiectivelor Strategiei cercetării științifice 2020-2024 a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia privind managementul, monitorizarea și evaluarea rezultatelor cercetării științifice în cadrul UAB.

### **4. *Elaborarea Procedurii operaționale PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.***

Raportarea rezultatelor cercetării, necesare pentru evaluările interne, derulate la nivelul universității și instituționale, derulate de structurile de specialitate din cadrul Ministerului Educației, constituie un proces complex. Raportarea are consecințe financiare și este esențială pentru creșterea vizibilității și îmbunătățirea calității instituționale. Aceasta implică un management riguros al organizării procesului de raportare, în funcție de specificul său, la toate nivelurile: colectarea, verificarea și interpretarea informațiilor în vederea stabilirii direcțiilor strategice pe termen mediu și lung ale universității în domeniul cercetării. Diversificarea tipurilor de raportare și particularizarea organizării informațiilor în funcție de entitatea care solicită informațiile privind rezultatele activității de cercetare ale universității au determinat elaborarea unei proceduri unice privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

Procedura operațională PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a fost aprobată de către Senatul Universității la data de 20.07.2022 și este disponibilă la [https://uab.ro/media/documente/03\\_PO-CCS-02.pdf](https://uab.ro/media/documente/03_PO-CCS-02.pdf)

**5. Elaborarea Procedurii operaționale PO – CCȘ – 03 privind înființarea centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.**

Întrucât activitatea de cercetare științifică este esențială pentru creșterea vizibilității și îmbunătățirea calității instituționale, în cursul lunii octombrie a fost elaborată Procedura operațională PO – CCȘ – 03 privind înființarea centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

Procedura operațională pentru înființarea centrelor de cercetare are scopul fundamental de a asigura îndeplinirea obiectivelor Strategiei cercetării științifice 2020-2024 a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia privind dezvoltarea resurselor umane, creșterea vizibilității și creșterea volumului de fonduri atrase din cercetare în cadrul UAB. Procedura operațională pentru înființarea centrelor de cercetare este în acord cu Strategia Națională de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2022-2027.

Procedura operațională PO – CCȘ – 03 privind înființarea centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a fost aprobată de către Senatul Universității la data de 19.10.2022 și este disponibilă la

[https://www.uab.ro/media/documente/02\\_PO-CCS-03\\_bWSn0km.pdf](https://www.uab.ro/media/documente/02_PO-CCS-03_bWSn0km.pdf)

**6. Gestionarea activității de raportare a datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației.**

În perioada lunilor mai și iulie 2022, CNFIS a realizat un proces de verificare a datelor raportate în anul 2021 de universitate privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice și cercetătorilor. S-a verificat îndeplinirea standardelor minime CNATDCU (valabile la 1 ianuarie 2021 – conf. OM 6129/20.12.2016), pentru întreaga activitate; Indicii Hirsch ai tuturor cadrelor didactice și de cercetare, calculați pe fiecare platformă: Google Scholar, Web of Science, Scopus (după caz); Punctajul total realizat de fiecare cadru didactic și de cercetare titular conform Fișei individuale de articole și brevete – Anexa 5 (pentru ultimii patru ani, perioada 2017-2020) și (după caz) punctajul raportat în Fișa individuală pentru performanța creației artistice – IC2.3/sportive (pentru ultimii patru ani, perioada 2017-2020).

Au fost transmise două solicitări de clarificare, în luna mai și în luna iulie, în urma cărora au fost realizate modificări cu privire la datele raportate, centralizate în Anexele nr. 6 și nr. 1. Observațiile au vizat aspecte legate de încadrarea necorespunzătoare a unor articole, probleme legate de afilierea instituțională a unor autori și anul de indexare a unor reviste, în funcție de care rezultatul raportat a fost menținut sau eliminat.

Din cele 50 de observații ale CNFIS la cele 395 articole raportate, 21 de articole au fost eliminate din Anexa 6 – tabel instituțional articole și brevete la nivel de universitate IC2.3 perioada 2017-2020, în principal din cauza lipsei afilierii autorilor în anul raportării, la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

În luna iulie 2022, în cadrul derulării unui proces de verificare încrucișată între universități (transparentizare) au existat 7 observații. În urma celor 7 observații primite, 4 rezultate au fost eliminate în principal din cauza indexării necorespunzătoare a revistelor în anul raportat.

Amploarea verificărilor derulate de către CNFIS, cu privire la rezultatele activității de cercetare obținute și raportate de către universitățile din România, reflectă cel mai bine importanța domeniului în procesul de ierahizare și finanțare pe bază de performanță. Cercetarea științifică reprezintă un domeniu fundamental pentru evoluția unei universități pe termen lung. Observațiile primite au constituit un argument în plus pentru elaborarea unei noi proceduri de raportare a rezultatelor cercetării la nivelul universității în care accentul este pus

pe o mai bună etapizare a procesului de verificare a datelor raportate, începând cu directorul de departament și până la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică. În urma modificărilor operate au fost informate individual cadrele didactice și cercetătorii (autorii rezultatelor) și s-au făcut recomandări punctuale cu privire la procesul de publicare în reviste indexate în baze de date recunoscute.

Aceasta este o activitate permanentă a CCS, având în vedere importanța datelor raportate pentru finanțarea suplimentară. Finanțarea suplimentară acordată universității pe baza datelor furnizate se concentrează asupra a trei tipuri de date provenite din:

1. Calitatea resursei umane (stabilită pe baza punctajelor CNADTCU la nivel de profesor și conferențiar);
2. Impactul activității științifice/creației artistice/performancei sportive stabilit pe baza indicatorilor Hirsch.
2. Performanța activității științifice (numărul de articole întregi revenind membrilor corpului academic al unei universități pe categoriile de reviste Web of Science, ERIH PLUS);

Criteriile de raportare pe care UEFISCDI le-a stabilit din anul 2016 au rămas stabile, între acestea fiind cuprinse categoriile de reviste indexate în Web of Science, IEEE, ERIH PLUS. Față de aceste criterii, asupra cărora s-a concentrat strategia universității de susținere a publicării rezultatelor științifice până în prezent, obiectivul includerii universității în diferitele sisteme de ierarhizare (ranking) a semnalat importanța numărului de studii/articole publicate în revistele indexate în baza de date Scopus. Astfel, orientarea membrilor corpului academic înspre publicarea rezultatelor și în reviste indexate Scopus trebuie să fie promovată în anii următori.

***7. Implementarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3747/28 aprilie 2021 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2021.***

În cursul anului 2021 prin Ordinul Ministrului nr. 3.747 din 28 aprilie 2021, publicat în Monitorul Oficial nr. 475, din 6 mai 2021, Ministerul Educației a constituit un fond dedicat cercetării științifice universitare. Obiectivele de atins stabilite prin același ordin sunt:

- a) Creșterea calității resursei umane specializate în cercetarea științifică universitară;
- b) Dezvoltarea infrastructurii de cercetare-dezvoltare și inovare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat;
- c) Creșterea performanței și vizibilității cercetării românești în plan internațional.

Fondul alocat de Ministerul Educației, Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia prin Actul Adițional la Contractul instituțional nr. 1/07.05.2021 a fost în valoare de 670.579 lei.

În vederea stabilirii unui mod echitabil și transparent de cheltuire a fondului alocat, în vederea atingerii obiectivelor stabilite de Ministerul Educației, Centrul pentru Cercetare Științifică a elaborat Metodologia de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, aprobată de Senatul universității la data de 28.07.2021. Documentul este disponibil integral în format online la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=52&l=ro>

În cursul anului 2022 a continuat implementarea acestui mecanism de finanțare directă de la Ministerul Educației, în vederea creșterii cantitative și calitative a rezultatelor activității de cercetare științifică, încadrabile cu prioritate în categoriile cuprinse în raportarea datelor statistice necesare pentru calcularea indicatorilor Clasei IC2. Situația cheltuielilor realizate în anul 2022 se prezintă astfel:



Nr. Crt	Suma alocata/Categoria de cheltuieli eligibile conform art. 3 din OME nr. 3747/2021	Suma (lei)
1	Suma alocata prin contract pentru cercetarea stiintifica universitara	670,579.00
2	Total suma disponibilă în anul 2022	509,673.35
3	Total sume cheltuite în anul 2022	562.961,60
4	Diferențe cheltuieli eligibile susținute prin Ordinul 3126/2022	53.288,25

Din fondurile disponibile în cadrul Ordinului nr. 3747/2021, în cursul anului 2022 au fost aprobate, în scopul susținerii activităților de cercetare:

- 7 solicitări pentru achiziția de obiecte de inventar și materiale consumabile;
- 32 de solicitări pentru plata taxelor în vederea participării la conferințe naționale și internaționale și cheltuielile de deplasare aferente;
- 4 solicitări pentru servicii de formare profesională și 1 serviciu pentru analize C14;
- 8 solicitări pentru servicii de proofreading;
- 6 solicitări pentru abonamente și taxe de membru în asociații profesionale;
- 52 de solicitări pentru achitarea taxelor de publicare în reviste ISI sau BDI
- 2 solicitări pentru acoperirea cheltuielilor de publicarea de cărți.

Din totalul cheltuielilor realizate în cursul anului 2022, în valoare de 562.961,60 lei, cea mai mare valoare alocată a fost pentru cheltuieli reprezentând taxe de publicare în reviste indexate ISI sau BDI și cheltuieli pentru publicarea de cărți: 306.370,96 lei (54,42%) și taxe de participare la conferințe și deplasările aferente: 91.729,98 lei (16,29%). În total 398.100,94 lei. Se constată că un procent de 70,71% din cheltuielile realizate au fost direcționate către susținerea în mod direct a activității de cercetare științifică în vederea creșterii performanțelor corpului academic al universității.

**8. Elaborarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3126/11 februarie 2022 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2022.**

În cursul anului 2022 prin Ordinul Ministrului nr. 3.126 din 11 februarie 2022, publicat în Monitorul Oficial nr. 179, din 623 februarie 2022, Ministerul Educației a constituit un nou fond dedicat cercetării științifice universitare. Fondul acordat Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în valoare de 848.480 lei.

Conform Metodologiei aprobate s-a stabilit un fond special destinat recompensării cadrelor didactice și cercetătorilor pentru rezultatele cercetării științifice realizate în anul 2021. Adoptarea acestei măsuri vizează stimularea pe viitor a creșterii numărului de publicații științifice ale titularilor cu normă întreagă din cadrul UAB și pentru a răspunde unor mai vechi solicitări care invocau absența unor măsuri de recunoaștere a contribuției științifice ale cadrelor didactice și cercetătorilor care au raportat anual rezultate publicate.

Un număr de 56 de cadre didactice și doi cercetători au făcut solicitări de recompensare prin majorare salarială pentru un număr total de 117 articole științifice, cuantificate în categoriile de raportare IC2 și pentru două rezultate obținute în competiții sportive, în conformitate cu metodologia Consiliului Național pentru Finanțarea Învățământului Superior. Suma totală a majorărilor salariale acordate cadrelor didactice care au făcut solicitări a avut valoarea de 344.298,92 lei. Continuarea acestei modalități de recompensare a

cadrelor didactice și cercetătorilor pentru activitățile de cercetare finalizate cu publicarea de studii și articole științifice în publicațiile periodice luate în considerare la evaluarea instituțională are scopul creșterii performanței științifice a universității. În măsura în care universitatea va avea resursele financiare necesare este de dorit ca această formă să fie aplicată în continuare. Scopul este ca numărul cadrelor didactice care vor face astfel de solicitări să depășească cifra de 56, care reprezintă mai puțin de o treime din numărul total al corpului academic.

#### **9. Actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare.**

În cursul lunii ianuarie 2022 a fost inițiată actualizarea a Metodologiei de evaluare periodică a personalului didactic și de cercetare, cod COD: M-CD-2, ediția 1 revizia 3, aprobată de Senatul Universității la data de 26.01.2022. Actualizarea a vizat modificarea standardelor minimale pentru Comisia nr. 4 prin corectarea unor omisiuni.

În cursul lunii septembrie 2022 a fost realizată o nouă actualizare care cuprinde modificarea standardelor minimale pentru Comisiile nr. 34 și 35 prin completarea standardelor minimale prevăzute pentru realizare, conform specificului activităților desfășurate de cadrele didactice ale căror rezultate sunt raportate pentru aceste comisii.

Analiza evoluției periodice a criteriilor de evaluare instituțională și individuală a activității de cercetare, elaborate de structurile de specialitate ale Ministerului Educației a identificat necesitatea unei creșteri cantitative și calitative a rezultatelor obținute, concretizate prin numărul de articole întregi în publicații ISI/BDI. În acest context au fost analizate și actualizate criteriile de îndeplinire a standardelor minimale pentru cadrele didactice și cercetătorii care raportează anual activitatea de cercetare conform prevederilor celor 35 de comisii de specialitate stabilite de CNATDCU. Metodologia a fost aprobată de Senatul Universității la data de 29.09.2022 și afișată pe pagina web a Centrului pentru Cercetare Științifică care gestionează procesul de raportare anuală a îndeplinirii standardelor minimale.

#### **10. Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.**

În anul 2022 a fost elaborată Procedura operațională PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice. Procedura a fost afișată pe pagina web a Centrului pentru Cercetare Științifică

[https://www.uab.ro/media/documente/06\\_PO-CCS-01.pdf](https://www.uab.ro/media/documente/06_PO-CCS-01.pdf)

Susținerea financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică pentru anul 2022 a fost de 20.000 lei, conform Adresei nr. 2891/14.02.2022 aprobată de Senatul universității la data de 25.02.2022.

Suma totală solicitată a fost de 3.306,35 lei din totalul de 20.000 lei alocați.

Așa cum se poate constata din consultarea tabelului de mai jos, interesul pentru accesarea acestui instrument de finanțare internă a fost scăzut în anul 2022. Acest aspect se justifică în condițiile în care în anul 2022 a continuat implementarea utilizării fondurilor alocate de Ministerul Educației prin Ordinul 3747/2021 care susțin publicarea rezultatelor cercetării prin acoperirea integrală a taxelor pentru publicare/revizie lingvistică pentru un articol, indiferent de numărul de autori.

Considerăm că trebuie continuată această formă de sprijinire a publicării rezultatelor științifice prin acoperirea cheltuielilor publicare sau de proofreading necesare pentru acceptarea publicării în reviste internaționale în limbi de circulație, având în vedere stabilitatea și predictibilitatea acestui instrument de finanțare. Aceste instrumente reflectă în

mod concret efortul universității de stimula publicarea în revistele cu vizibilitate, cuantificate de CNFIS în evaluarea anuală în vederea acordării finanțării suplimentare sau intern, prin standardele de performanță.

Continuăm și în acest an semnalarea unei situații specifice unor domenii științifice care solicită achitarea de taxe de publicare în reviste în sistem open access. Sumele respective sunt considerabile, cuantumurile variind de la 2000 la 4000 Euro pentru un articol, în funcție de domeniu. Dimensiunea financiară a cunoașterii științifice, care poate avea implicații ce țin de etica și integritate în cercetarea științifică, trebuie să fie avută în vedere de UAB atât prin prisma efortului reprezentat de susținerea cheltuielilor de publicare cât și în selectarea revistelor cărora li se propun spre publicarea studii sau articole realizate de cadrele didactice și cercetătorii din UAB. În acest sens la Procedura operațională PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice a fost stabilită ca anexă a referatului de solicitare a fondurilor, *Declarația privind respectarea normelor de etică în cercetarea științifică*.

Argumentele care susțin publicarea în reviste care pretind taxe de publicare în regim open acces includ rapiditatea cu care sunt efectuate recenzările manuscriselor transmise și publicarea articolelor „la timp”. Faptul că activitatea de publicare a rezultatelor cercetării științifice este dependentă de companii care pun la dispoziția cadrelor didactice și cercetătorilor posibilități de publicare contra cost este o realitate rezultată din presiunile asupra corpului academic de a publica în anumite reviste indexate sau cotate. Nu mai puțin, acestea atrag un număr mare de contribuții, ceea ce poate să susțină argumentul calității lor, construit pe criteriul numărului de citări, care stă la baza ierarhizării revistelor în baza de date Clarivate. Evaluarea oportunității și asumarea riscurilor aferente publicării în astfel de reviste trebuie să revină cadrelor didactice și specialiștilor din departamente. Eforturile financiare pentru susținerea publicării în sistem open access vor trebui avute în vedere la alocarea bugetară în cazul în care universitatea va încuraja acest tip de publicații.

Suma necheltuită pe anul 2022 a fost de 16.693,65 lei.

Nr. crt.	Departament	sume alocate	sume plătite	dif. de plată	disponibil rămas
1	Istorie, Arheologie și Muzeologie	1.437	0	0	1.437
2	Filologie	2.276	606,35	0	1.669,65
3	Administrarea afacerilor și marketing	1.437	0	0	1.437
4	Finanțe – Contabilitate	1.437	0	0	1.437
5	Științe exacte și ingineresti (DIME)	1.916	0	0	1.916
6	Științe exacte și ingineresti (DCICIM)	2.755	0	0	2.755
7	Științe juridice și administrative	1.916	200	0	1.716
8	Științe sociale	1.078	0	0	1.078
9	Educație fizică și sport	2.036	0	0	2.036
10	Pregătirea personalului didactic	1.317	0	0	1.317
11	Teologie ortodoxă și artă religioasă	2.395	2.500	0	-105
	<b>TOTAL</b>	<b>20000.00</b>	<b>3.3106,35</b>	<b>0</b>	<b>16.693,65</b>

### **11. Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.**

Pentru anul 2022 se constată faptul că din cele 173 de cadre didactice și cercetători, 170 au depus raportul anual privind îndeplinirea standardelor minimale. Conform Procedurii operaționale PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, rapoartele individuale au fost predate directorilor de departament de fiecare membru al corpului academic. Directorul de departament a realizat verificarea rapoartelor membrilor departamentului și a predat arhiva cu documente și situația centralizată a departamentului către Centrul pentru Cercetare Științifică, conform.

În cadrul Centrului pentru Cercetare Științifică a avut loc o nouă verificare a informațiilor raportate, constatându-se situații în care au existat mici erori de raportare (utilizarea formularului de raportare în formatul vechi, neactualizat; lipsa inserării criteriului de raportare; lipsa inserării punctajului, lipsa inserării codului WOS în cazul articolelor ISI, etc.), care însă nu au influențat concluziile cu privire la realizarea standardului minim prevăzut, rezultatul raportat putând fi verificat. În majoritatea cazurilor de raportare informațiile privind articolele publicate au fost însoțite de linkul de acces pentru verificare, care a facilitat identificarea rezultatelor.

Informațiile rezultate în urma verificării la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică au fost centralizate într-o situație unică la nivelul universității. Rezultatele verificării se vor comunica fiecărui director de departament și se vor face recomandări utile în vederea raportărilor anuale planificate în anul 2023.

Din cele 170 rapoarte depuse se constată îndeplinirea standardelor minimale de 160 de cadre didactice și cercetători. Nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost **93,56 %** din cadrele didactice și cercetătorii universității (160 din 171 cadre didactice și cercetători activi în anul 2022).

Conform *Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare ediția I revizia 4*, (actualizată de Senatul UAB la 29.09.2022), un număr de 11 cadre didactice nu au îndeplinit criteriile minimale de performanță, iar dintre acestea, un caz reprezintă în fapt o realizare parțială, șase cazuri de nerealizare justificată și patru nerealizări pentru care nu a fost raportată nicio justificare.

Comparativ cu anii 2021 și 2020 se constată că procentul de îndeplinire a standardului minimal de performanță depășește pentru prima dată pragul de 90%.

<b>Departamentul</b>	<b>Nr. total de membri*</b>	<b>Nr. de membri care au depus raportul privind îndeplinirea criteriilor minimale</b>	<b>Nr. de membri care au îndeplinit criteriile minimale</b>	<b>Nr. de membri care nu au îndeplinit criteriile minimale</b>
DSS	9	9	6	3 pentru fiecare membru există justificarea neîndeplinirii: implicare activități didactice, studii BDI în curs de publicare în anul 2023
DSJA	15	15	15	-
DEFS	18	18	16	2 Pentru 1 membru Nu s-a prezentat o justificare a nerealizării Pentru 1 membru nerealizare justificată

DPPD	12	12	12	-
DAAM	12	12	12	-
DFC	12	12	12	-
DIAM	12	12	12	-
D LITERE	20	20	18	2 Pentru 1 membru realizările sunt parțiale, raportul prezentând realizări ale activității de cercetare științifică Pentru 1 membru nu s-a prezentat o justificare a nerealizării
DCICIM	17	17	15	2 Pentru fiecare membru există justificarea neîndeplinirii: titularizarea în sem II al anului universitar sau probleme de sănătate care au împiedicat activitatea normală
DIME	25	22 (2 cadre didactice în concediu de maternitate) (1 raport nedepus)	21	2 Nu s-a prezentat o justificare a nerealizării
DAR	7	7	7	-
DTO	14	14	14	-
<b>Total</b>	<b>173</b> (170 cadre didactice și 3 cercetători)	<b>170</b>	<b>160</b>	<b>11</b>

**Situația personalului didactic și de cercetare la data de 31.12.2022 se prezintă astfel:**

Funcția didactică	Număr angajați cu normă întreagă pe durată nedeterminată ( titulari)	Număr angajați cu normă întreagă pe durată determinată
Profesor universitar	20	-
Conferențiar universitar	65	-
Lector universitar	61	-
Asistent universitar	24	<b>20</b>
<b>TOTAL</b>	<b>170</b>	20

Fac excepție cadrele didactice titulare care s-au pensionat pe parcursul anului.

**Publicații 2022<sup>1</sup>**

În tabelul de mai jos sunt indicate pe categorii de reviste, volume de conferință, volume de studii, cărți, monografii, tratate, dicționare, numărul de contribuții realizate de membrii fiecărui departament.

O situație mai completă și mai edificatoare, care va permite o analiză detaliată a rezultatelor cercetării științifice, va fi realizată în cursul anului 2023, prin publicarea unei bibliografii a publicațiilor realizate de personalul academic al UAB în anul 2022, pe baza

<sup>1</sup> Frațiunile reprezintă cota parte din articolele întregi corespunzătoare contribuției care revine departamentului în funcție de numărul autorilor din departament care și-au dat concursul la realizarea articolului.

datelor existente în Baza de date a cercetării și a raportărilor individuale depuse de cadrele didactice la începutul anului 2023.

Facultatea	Departament	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capicole cărți / Dicționare / Monografii / Tratamente	
		ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	8	13	2	-	-	-	2 capicole 2 studii în volume de studii	1 carte
	Departamentul de Filologie	-	20	11	-	-	1	-	1 carte 1 capitol
Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	10	10,83	-	-	-	-	4 capicole	0,5 capitol
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	13	5,83	-	-	-	-	-	1 carte 1,5 capicole
Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME + DCICIM)	17,5+7,5 = 25	5,83+15 = 20,83	1	5+5 = 10	2,5+4,5 = 7	-	1 capitol	
Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	--	23	8	1	-	1	-	1 carte
	Departamentul de Științe Sociale	-	7,5	-	-	-	-	0,5 capitol	2 capicole
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	3	5	-	2	2	-	0,5 capitol	4 capicole
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	-	4	-	6	7	-	1 capitol	3 carti 1 capitol
Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Artă Religioasă	-	12	1	-	10	-	0	2 cărți 2 capicole
Școala Doctorală	Școală Doctorală – Contabilitate	-	-	-	-	-	-	-	
	Școală Doctorală – Filologie	-	3	1	-	-	-	3 capicole	-
	Școala Doctorală – Istorie	-	1	-	-	-	-	-	-
	Școala Doctorală – Teologie	-	2	-	-	1	-	-	

Tabel comparativ al datelor privind publicațiile științifice pe anii 2018, 2019, 2020, 2021

TOTAL UAB	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capicole cărți / Dicționare / Monografii / Tratamente	
	ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
<b>Total 2018</b>	<b>25</b>	<b>64</b>	<b>15</b>	<b>23</b>	<b>24</b>	<b>10</b>	<b>6</b>	<b>31</b>
<b>Total 2019</b>	<b>40</b>	<b>96</b>	<b>25</b>	<b>20</b>	<b>19</b>	<b>14</b>	<b>4</b>	<b>57</b>

<b>Total 2020</b>	<b>41</b>	<b>113</b>	<b>29</b>	<b>19</b>	<b>25</b>	<b>9</b>	<b>16</b>	<b>43</b> <b>(2 capitole)</b>
<b>Total 2021</b>	<b>37</b>	<b>152</b>	<b>17</b>	<b>9</b>	<b>26</b>	<b>4</b>	<b>3+18</b> <b>capitole</b>	<b>21+3</b> <b>capitole</b>
<b>Total 2022</b>	<b>59</b>	<b>128</b>	<b>24</b>	<b>19</b>	<b>27</b>	<b>2</b>	<b>14 capitole</b>	<b>9 cărți</b> <b>12 capitole</b>

## **12. Derularea procedurii de acordare a bursei de performanță științifică în anul 2022**

Bursele de performanță în cercetarea științifică se acordă studenților și masteranzilor Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care au o activitate academică și științifică foarte bună. Bursa de performanță științifică este destinată susținerii materiale a studenților care propun și realizează un proiect de cercetare științifică pe perioada acordării acesteia.

În anul 2022 competițiile au fost organizate conform Regulamentului pentru acordarea bursei de performanță științifică în forma aprobată de Senatul Universității la data de 16.12.2020. Derularea competițiilor s-a realizat cu sprijinul departamentelor Universității, conform specializării candidaților. Acestea au delegat câte un cadru didactic de specialitate în vederea realizării interviului candidaților și au transmis Centrului pentru Cercetare Științifică propuneri pentru selectarea potențialilor evaluatori externi. Derularea în anul 2022 a celor două competiții pentru acordarea bursei de performanță (sesiunea aprilie-iunie 2022 și sesiunea octombrie-decembrie 2022) au condus la următoarele concluzii:

1. se identifică necesitatea unei implicări mai ferme a îndrumătorilor științifici în coordonarea proiectelor de cercetare propuse de către studenții și masteranzii eligibili și verificarea cât mai atentă a descrierilor propuse. S-a constatat că o parte dintre proiectele depuse în competiție conțineau deficiențe serioase mergând neclaritatea formulării obiectivelor cercetării, a metodologiei și a stadiului cunoașterii subiectului, până la abateri de formă, precum nerespectarea regulilor de întocmire a aparatului critic, dezacorduri și lipsa folosirii caracterelor diacritice. Acestea reprezintă erori evitabile care nu au fost eliminate înainte de depunerea proiectelor în competiție.
2. se identifică necesitatea unei implicări mai active a membrilor Departamentelor în acțiuni de stimulare a performanței în domeniul cercetării a studenților și masteranzilor și mai ales de analizare și discutare a proiectelor de cercetare ale acestora fie în cadrul departamentelor fie în cadrul cercurilor științifice.

Dacă dorim ca proiectele de cercetare ale studenților noștri să aibă o calitate suficient de înaltă, pentru a putea fi finanțate, este necesară implicarea unui număr mai mare de cadre didactice și studenți care să contribuie prin analiză și critică colegială la îmbunătățirea și creșterea calității cercetării. Numărul redus de proiecte depuse în competiție și calitatea insuficientă a unor propuneri semnaleză necesitatea intensificării eforturilor de organizare a formelor de desfășurare ale activităților de cercetare studențești prin cercurile studențești. Un student care acumulează experiență de cercetare prin elaborarea de comunicări științifice prezentate în ședințele de cerc și participări la conferințele studențești va fi mult mai bine pregătit pentru a elabora un proiect de cercetare viabil care să îndeplinească standardele de calitate necesare decât unul care nu desfășoară astfel de activități. Pentru aceasta este necesar ca la nivelul departamentelor studenții să-și prezinte proiectele și să le susțină în cadrul cercurilor științifice sau în prezența membrilor corpului academic în vederea identificării erorilor și îmbunătățirii. În absența unui mediu academic competitiv, în care să se prezinte și să se discute proiectele de cercetare, este foarte dificil să se realizeze propuneri de proiecte cu șanse de succes. Trecerea cu vederea a deficiențelor proiectelor de cercetare propuse, deși pare a fi privită ca un gest colegial, nu contribuie la creșterea calității cercetării din

universitate. De altminteri, deficiențele existente în proiectele acceptate în etapa interviului au fost ulterior semnalate și amendate de evaluatorii externi. Criticile formulate constituie motive de reflecție cu privire la măsurile de adoptat în vederea îmbunătățirii calității proiectelor de cercetare propuse de studenți.

În ambele sesiuni au fost identificate dificultăți în realizarea interviului candidaților prin desemnarea cadrului didactic de specialitate care să accepte implicarea în acest proces. De asemenea, pentru o derulare corectă a procesului de evaluare externă este necesară stabilirea unei modalități de selectare a evaluatorilor care să respecte principiul anonimității acestora. Întrucât evaluatorul extern, care acordă un punctaj suficient unui proiect, este cel care va evalua la final raportul beneficiarului bursei la finalizarea celor șase luni, este necesar ca identitatea acestuia să rămână anonimă atât pentru beneficiar cât și pentru cadrul didactic coordonator. Modul de selectare a evaluatorilor externi prin apelul la sugestii din partea membrilor departamentelor s-a dovedit a fi vulnerabil în privința respectării principiului anonimității evaluatorilor și de aceea va trebui schimbat prin stabilirea unor contacte instituționale cu centrele pentru cercetare din universitățile de stat din România. Trebuie să evităm crearea de tensiuni între membrii corpului academic generate în cursul procesului de evaluare a proiectelor de cercetare studențești sau de stabilirea evaluatorilor externi. Subiectivitatea în evaluare este de multă vreme o problemă cunoscută în lumea academică a cărei soluție a fost chiar adoptarea principiului anonimității evaluatorului unui proiect/studiu/articol. CCSȘ are misiunea de a asigura buna desfășurare a procesului de evaluare a proiectelor prin eliminarea breșelor care pot diminua gradul de obiectivitate al evaluatorilor.

Toate aceste aspecte sesizate semnalează fragilitatea culturii cercetării și reticența la implicarea în evaluarea proiectelor de cercetare. Realitățile constatate în etapa de punere în practică a unui sistem de selecție etapizat, cu reguli clare de selecție, cu evaluatori externi, reflectă vulnerabilitățile mediului academic. Cu toate aceste probleme, care vor fi remediate prin modificările care vor fi aduse regulamentului, trebuie să remarcăm faptul că evaluarea externă a confirmat că au fost depuse în competiție proiecte de bună calitate, semnalate ca atare de evaluatorii externi în documentele de evaluare întocmite, ceea ce confirmă faptul că suntem pe o direcție bună în procesul de creștere a calității și dezvoltării culturii cercetării în universitate.

De asemenea, trebuie notat faptul că mediul academic românesc a răspuns din pozitiv propunerilor de evaluare externă, *pro bono*, a proiectelor de cercetare studențească. Dacă în primele competiții am pornit cu anumite rezerve legate de gradul de disponibilitate și dorința de implicare a membrilor corpului academic românesc față de propunerile noastre, experiența derulării procesului de evaluare în anii 2021 și 2022 a scos în evidență profesionalismul și gradul înalt de calitate și obiectivitate a evaluatorilor externi, a căror identitate trebuie să rămână anonimă până la finalizarea proiectelor de cercetare. Colegii din universitățile de stat din țară au răspuns pozitiv și au efectuat evaluările proiectelor transmise de noi la timp și cu seriozitate. Am primit chiar aprecieri și felicitări pentru punerea în aplicare a acestui model care implică efort și dificultăți, dar care contribuie la îndeplinirea obiectivului strategic stabilit. Aceste constatări ne sporesc încrederea în soliditatea, profesionalismul și buna credință a universităților românești și nu mai puțin ne întăresc convingerea că aplicarea principiului evaluării externe este funcțional și o garanție a îmbunătățirii calității.

Regulamentul de acordare a burselor va fi modificat prin includerea condițiilor de promovare la etapa interviului numai a acelor proiecte care nu comportă deficiențele de formă constatate în competițiile derulate, precum greșeli de exprimare, dezacorduri, lipsa caracterelor diacritice, absența sau neclaritatea descrierii obiectivelor, metodologiei, a stadiului cunoașterii.



Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *iulie-decembrie 2022*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 221/12981/29.06.2022, au fost:

1. **TRIAN GEORGE ADRIAN**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Kinetoterapie și Motricitate Specială;
2. **BERGHEAN ADRIANA**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Drept;
3. **BORZA CARMEN DANIELA**, *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești*, specializarea Măsurători terestre și cadastru;
4. **CATARGIU MARA TEODORA**, *Facultatea de Istorie și Filologie*, Master Cercetarea, Conservarea și Valorificarea Patrimoniului Istoric;
5. **VLĂDUȚ ADRIAN PETRUȚA**, *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești*, specializarea Electronică Aplicată;
6. **CEALNÎC MARIA**, *Facultatea de Științe Economice*, specializarea Economia Comerțului, Turismului și Serviciilor;

Beneficiarii burselor de performanță științifică au întocmit un Raport științific intermediar avizat de îndrumătorul științific și Raportul științific final, evaluat de către evaluatorul extern la care s-au anexat lucrările publicate, manuscrisele acceptate spre publicare, comunicări sau postere la conferințe științifice, premii și alte rezultate obținute.

Din rapoartele depuse la finalizarea stagiului, în ianuarie 2023, de beneficiarii burselor de performanță științifică, s-a constatat că toți beneficiarii au îndeplinit obiectivele asumate prin contract de a participa la conferințe științifice și de a publica rezultatele cercetărilor.

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *ianuarie-iunie 2023*, aprobate conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 41/29717/13.12.2022, au fost:

1. **MOTOC DIANA-VALENTINA**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, master Dezvoltarea și Managementul Resurselor Umane;
2. **LAZEA LUCIANA DANIELA**, *Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației*, master Literatură și cultură românească în context european;
3. **SICOE ALEXANDRA PAULA**, *Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației*, master Cercetarea, conservarea și valorificarea patrimoniului istoric;
4. **MACIULSCHI DAIANA LAURA**, *Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației*, Arheologie și Muzeologie, master Cercetarea, conservarea și valorificarea patrimoniului istoric;
5. **SANDU DRAGOȘ ȘTEFAN**, *Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației*, master Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană;
6. **COZMA CRISTIAN**, *Facultatea de Teologie Ortodoxă*, specializarea Teologie Ortodoxă Pastorală;
7. **CRINTEA CONSTANTIN**, *Facultatea de Informatică și Inginerie*, master Programare Avansată și Baze de date.

**13. Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2022 și cele planificate pentru anul 2023.**

În anul 2022, CCSȘ a acordat sprijin în organizarea și derularea unui număr de 29 manifestări științifice. Tabelul următor cuprinde titlul manifestărilor realizate, facultățile organizatoare și gradul de realizare pe parcursul anul 2022.

Nr. crt.	Titlul manifestărilor	Entitatea implicată în realizare	Perioada de desfășurare	Gradul de realizare
1.1	Simpozionul Național al Facultății de Teologie Ortodoxă -ISSTA 2022 desfășurat sub egida 2022 Anul omagial al rugăciunii	Facultatea de Teologie Ortodoxă	09-10 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.2	Sesiunea studențească de comunicări "In Extenso" – pe Universitate DIME+DCICIM	Departamentul de Informatică, Matematică și Electronică, Departamentul de Cadastru, Inginerie Civilă și Ingineria Mediului	18 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară -volum conferință
1.3	IN-EXTENSO 2022 innovation for NEXTGEN EU- Conferință internațională studențească	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	18-19 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.4	ICMEA 2022 - International Conference on Management, Economics and Accountin	Departamentul de Finanțe Contabilitate	19-20 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.5	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	19-20 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.6	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	Departamentul de Litere	20-21 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.7	Didactica – tradiție, actualitate, perspective (Ediția a VII-a)	Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic	20-21 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.8	Simpozion științific Național cu participare internațională GeoCAD	Departamentul de Cadastru, Inginerie Civilă și Ingineria Mediului	21 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară -volum conferință
1.9	International Student Conference: Sport Activities & Physical Rehabilitation in Contemporary Societies, 2nd edition Conferința internațională stidențească: sport și reabilitare în societatea contemporană-ediția a 2-a.	Departamentul de Educație Fizică și Sport	25 Mai 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.10	Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților	Departamentul de Finanțe Contabilitate	9-10 Iunie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate -volum conferință
1.11	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, Editia a XVI-a	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	23-24 iunie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din

				țară -volum conferință
1.12	Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social	Departamentul de Științe Sociale	24-25 Iunie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară
1.13	Direcții și teme de cercetare în teologia contemporană. Cui folosesc cercetările doctorale?	Facultatea de Teologie Ortodoxă	11-12 Iulie, 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.14	Contribuții în activitatea de Inovare și Transfer Tehnologic. Exemple de bune practici în Regiunea Centru. ediția 2-a.	Departamentul de Informatică, Matematică și Electronică	13-15 Iulie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară
1.15	Școală de vară	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	28 August-4 Septembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.16	Congresul Național al Istoricilor Români, ediția a III-a	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	08-10 Septembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară
1.17	Royalty and Republic: Europe's Political Establishments in the Early 1920s	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	14-18 septembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.18	Conferința Centrului de Cercetare a Imaginarului Speculum	Departamentul de Litere	26-27 Septembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.19	Conferința internațională „Drept, Administrație Publică, Dezvoltare durabilă și Patrimoniu în contextul proceselor de inteligență artificială” / International Conference „Law, Public Administration, Sustainable Development and Heritage in the Context of Artificial Intelligence Processes	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	20-21 Octombrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.20	Conferința Națională a Societății de Geografie	Departamentul de Cadastru, Inginerie Civilă și Ingineria Mediului	26-28 Octombrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.21	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XIV-a	Departamentul de Științe Sociale	28-29 Octombrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.22	Sesiunea științifică națională cu participare internațională a studenților și masteranzilor teologi	Facultatea de Teologie Ortodoxă	9 – 10 Noiembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate
1.23	Conferința națională a studenților și doctoranzilor. Istorie. Arheologie. Muzeologie. Istoria Artei. Patrimoniu, ediția a XXX-a	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	11 Noiembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară -volum conferință
1.24	Managementul Carierei, Ediția a X-a, Ediție aniversară	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	14-18 Noiembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară
1.25	Convergențe și Provocări în Domeniul	Departamentul de Informatică,	19 Noiembrie	<b>Realizat</b>

	Științelor Exacte și Inginerești - DIME+DCICIM	Matematică și Electronică, Departamentul de Cadastru, Inginerie Civilă și Ingineria Mediului	2022	- participanți din țară - volum sesiune
1.26	Convergențe și provocări în domeniul științelor economice	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	22 Noiembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum sesiune
1.27	Social Work in the Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life Asistenta socială în fenomenul adicției și în sănătate. Colaborare interdisciplinară pentru îmbunătățirea calității serviciilor și a calității vieții	Departamentul de Științe Sociale	09-10 Decembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și străinătate - volum sesiune
1.28	Sesiunea Studenților și Masteranzilor Filologi	Departamentul de Litere	12 Decembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum sesiune
1.29	Tendencies of knowledge and social development in the 21st century (The 7th Edition) Tendențe ale cunoașterii și dezvoltării sociale în secolul 21	Departamentul de Științe Sociale	9-10 Decembrie 2022	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune

Situația cu numărul de manifestări științifice pe departamente este redată mai jos:

Facultatea	Departament / UC	Organizate				Cercuri studențești (existente în univ.)
		Naționale	Internationale	Naționala studențească	Internționala studențească	
<b>Facultatea de Istorie, Filologie și Științele Educației</b>	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	2	1	0,5		1
	Departamentul de Filologie		1	2		3
<b>Facultatea de Științe Economice</b>	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	1	1			2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	1			0,5	2
<b>Facultatea de Informatică și Inginerie</b>	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME+DCICIM)	4			1	1
<b>Facultatea de Drept și Științe Sociale</b>	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	1	1	1		3
	Departamentul de Științe Sociale		3	1		-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport				1	-

	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	1				-
<b>Facultatea de Teologie Ortodoxă</b>	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Artă Religioasă		1	1	0,5	-
<b>Școala Doctorală</b>	Școala Doctorală			0,5	0,5	-
<b>CICOC</b>	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	1				-
<b>CRI</b>	Centrul de Relații Internaționale				0,5	-
<b>TOTAL</b>		<b>11</b>	<b>8</b>	<b>6</b>	<b>4</b>	<b>12</b>

O notă specială merită făcută în dreptul organizării Congresului Național al Istoricilor Români, ediția a III-a în luna septembrie 2022. Aceasta a fost o manifestare cu caracter excepțional din punctul de vedere al numărului mare de participanți și al complexității organizării, fiind vorba de trei zile de manifestări cu peste 600 de participanți, zeci de secțiuni, sesiune paralele în care s-au prezentat peste 800 de comunicări științifice, mese rotunde, lansări de carte, expoziții. Organizarea a început în luna ianuarie 2022, și a însemnat crearea paginii web și a platformei de înscriere a participanților, propunerile de secțiuni și comunicări, urmate apoi de realizarea programului în format tipărit și digital și a măsurilor legate de partea de cazare și întreținere pe perioada manifestărilor. Pentru membrii Departamentului de Istorie, Arheologie și Muzeologie, care a purtat responsabilitatea organizării și de asemenea pentru rectorul universității, decanul FILSE, directorul administrativ și personalul CCS, membrii Departamentului de Informatică, cantina, la care s-au adăugat un număr de studenți voluntari, a fost una dintre cele mai complexe provocări. Organizarea congresului a fost un succes din toate punctele de vedere, atât științific, cât și logistic, dovedind nivelul de maturitate și capacitate de organizare deosebită atinsă de universitatea noastră în acest domeniu.

Pentru anul calendaristic 2023, departamentele universității au propus un număr total de 31 de manifestări științifice (conferințe, sesiuni de comunicări, mese rotunde, workshop-uri, simpozioane).

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
1.	Conferința Centrului de Cercetare a Imaginarului Speculum	Martie 2023 Clasic/Online	Conferință CCI Speculum, națională, cu participare internațională, a fost organizată fără întreruperi în cadrul UAB, fizic sau/ și online, independent sau în colaborare cu alte centre din țară sau din străinătate. Lucrările vor fi publicate în revista anuală a Centrului, „Incursiuni în imaginar”, indexată Erih+.	Națională, cu participare internațională, cadre, cercetători, doctoranzi	Conf. univ. dr. Gabriela Chiciudean <a href="mailto:gabriela.chiciudean@uab.ro">gabriela.chiciudean@uab.ro</a> Lector univ. dr. Cristina Vănoagă <a href="mailto:cristina.vanoaga@uab.ro">cristina.vanoaga@uab.ro</a>
2.	Sesiunea de comunicări științifice a studenților din cadrul Facultății de Informatică și Inginerie, "In Extenso", ediția 2023	Aprilie 2023 Clasic	Sesiune științifică de comunicări a studenților și masteranzilor în domeniile inginerie și informatică	Națională	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur <a href="mailto:andreea.begov@uab.ro">andreea.begov@uab.ro</a> Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea <a href="mailto:mihaela.ciortea@uab.ro">mihaela.ciortea@uab.ro</a>

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
3.	ICMEA 2023 Ediția a XV-a	Mai 2023 Clasic	Conferință internațională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Internațională	Prof. univ. dr. Dan Topor <a href="mailto:dan.topor@uab.ro">dan.topor@uab.ro</a>
4.	Masă rotundă cu tema Probleme actuale în materia protecției drepturilor fundamentale la nivel European	Mai 2023 Clasic	Masă rotundă în domeniul Dreptului constituțional	Specialiști din țară și de la universitatea din Bologna	Lect. univ. dr. Mihaela Simion <a href="mailto:mihaela.simion@uab.ro">mihaela.simion@uab.ro</a>
5.	IN EXTENSO, Ediția a XXIII-a	Mai 2023 Clasic	Conferință internațională studentescă	Internațională	Conf. univ. dr. Carmen Paștiu <a href="mailto:carmen.pastiu@uab.ro">carmen.pastiu@uab.ro</a>
6.	Simpozionul Național al Facultății de Teologie Ortodoxă - ISSTA 2023	08-09 Mai 2023 Clasic	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a XXII-a ediție a simpozionului Internațional ISSTA 2023. Manifestare de tradiție a Facultății de Teologie Ortodoxă cu participanți din țară și străinătate	200 cadre didactice din țară și străinătate	Prof. univ. dr. Mihai Himcinschi <a href="mailto:mihai.himcinschi@uab.ro">mihai.himcinschi@uab.ro</a> Conf. univ. dr. Ovidiu Panaite Conf. univ. dr. Lucian Colda Conf. univ. dr. Marius Telea
7.	<i>Sesiunea de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi</i>	18 mai 2023 Clasic	Sesiune de comunicări științifice, organizată anual cu participarea studenților și a studenților masteranzi din Universitate și invitați de la universitățile din țară	Participare națională	Asist. univ. dr. Bogdan Florea <a href="mailto:bogdan.florea@uab.ro">bogdan.florea@uab.ro</a>
8.	Conferință internațională Dreptul afacerilor, tehnologiilor și inteligenței artificiale	18 mai 2023 Clasic și online	Conferință internațională organizată cu cadre didactice din țară și străinătate și specialiști din țară inclusive invitați ai primăriei Alba Iulia și Târgu Mureș	Națională și internațională, cadre didactice și specialiști în domeniu	Conf. univ. dr. Felix Hodoș <a href="mailto:raul.hodos@uab.ro">raul.hodos@uab.ro</a>
9.	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	19 Mai 2023 Online	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru studenți și elevi este organizat de Departamentul de Litere, un concurs anual cu premii, la care participă studenți din universitățile din țară și elevi din județul Alba și din alte județe. Participanții trimit traducerile proprii ale unor texte propuse de comisia de organizare, care sunt corectate de comitetul științific al concursului, alcătuit din cadre ale universității noastre, precum și din învățământul preuniversitar. În urma notării lucrărilor, se realizează un clasament și se acordă minim de 32 de premii (în cărți) pentru cele mai bune traduceri, pe cele 8 secțiuni ale Concursului: Evenimentele celor două zile includ încă un concurs de traduceri, ad hoc, în urma căruia se vor mai decerna două premii pentru secțiunile engleză și franceză. De asemenea, în aceste zile vor avea loc ateliere de traduceri, întâlniri cu scriitori și traducători, festivitatea de premiere (online).	Participare națională: studenți, masteranzi, precum și elevi din învățământul preuniversitar	Lect. univ. dr. Natalia Muntean Asist. univ. drd. Andra Ursa <a href="http://traduceri.uab.ro/index.php?pagina=pg&amp;id=5&amp;l=ro">http://traduceri.uab.ro/index.php?pagina=pg&amp;id=5&amp;l=ro</a>
10.	International Student Conference: Sport Activities & Physical Rehabilitation in Contemporary	19 Mai 2023 duplex hibrid: fizic Spania și România/ online pe	Conferință internațională anuală destinată studenților și cadrelor didactice din învățământul preuniversitar din domeniul educație fizică, sport și kinetoterapie	Participare internațională	Conf. univ. dr. Angel-Alex Haisan <a href="mailto:angel.haisan@uab.ro">angel.haisan@uab.ro</a> <a href="http://ccefsk.uab.ro/index.php?pagina=pg&amp;id=10&amp;l=ro">http://ccefsk.uab.ro/index.php?pagina=pg&amp;id=10&amp;l=ro</a>

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
	Societies, 3rd edition	Zoom			
11.	Sesiunea științifică națională cu participare internațională a studenților și masteranzilor teologi - Slujire și pastorație în societatea contemporană – Provocări, exigențe și inițiative misionare	18-19 Mai 2023 Hibrid	Conferință națională cu participare internațională a studenților și masteranzilor teologi de la Facultățile de Teologie din țară și din străinătate	Participare națională și internațională	Prof. univ. dr. Mihai Hincinschi <a href="mailto:mihai.hincinschi@uab.ro">mihai.hincinschi@uab.ro</a> Lect. univ. dr. Oliviu Botoi Lect univ. dr. Răzvan Brudiu
12.	Conferința națională, cu participare internațională: Dialogul culturilor, între tradiție și modernitate, ediția a XXII-a, organizată de Centrul de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural UAB și Departamentul de Litere	19-21 Mai 2023 Clasic	Conferința se adresează cadrelor didactice universitare, cercetătorilor și doctoranzilor în domeniul științelor limbii și literaturii.	Conferință națională, cu participare internațională	Conf. univ. dr. Georgeta Orian <a href="mailto:georgeta.orian@uab.ro">georgeta.orian@uab.ro</a>
13.	Didactica - tradiție, actualitate, perspective, Ediția a VIII-a	26-27 Mai 2023 Clasic și on-line	Conferința își propune să reunească la Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia cadre didactice și cercetători, devenind un forum de dezbateră a unor teme actuale din științele educației, didactică generală și didactici de specialitate.	Internațională	Conf. univ. dr. Ioana Todor <a href="mailto:ioana.todor@uab.ro">ioana.todor@uab.ro</a>
14.	Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților	Iunie 2023 Clasic	Conferința națională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Națională	Conf. univ. dr. Tamas Szora Attila <a href="mailto:attila.tamas@uab.ro">attila.tamas@uab.ro</a>
15.	Contributii în activitatea de Inovare și Transfer Tehnologic. Exemple de bune practici în regiunea Centru.	Iunie 2023 Clasic	Este un simpozion tehnico-științific care combina partea teoretică desfășurată la UAB, și cea aplicativă desfășurată la un partener economic. Este destinat masteranzilor, doctoranzilor și specialiștilor cu preocupări în domeniul inovării și transferului tehnologic.	Participare națională 95% internațională 5%.	Prof. univ. dr. ing. A. Tulbure, <a href="mailto:aditulbures@uab.ro">aditulbures@uab.ro</a> Lector univ. dr.ing. A. Avram Asist drd.ing. C. Stoica, <a href="https://www.uab.ro/centre/12-centrul-pentru-transfer-tehnologic/">https://www.uab.ro/centre/12-centrul-pentru-transfer-tehnologic/</a>
16.	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, Ediția a XVI-a	15-16 Iunie 2023 Clasic	Conferința reprezintă o manifestare științifică de înaltă ținută, care reunește din anul 2007 la Alba Iulia specialiști din țară și străinătate în jurul subiectului generos al cărții. Conferința are ca obiectiv încurajarea cercetărilor și valorificarea rezultatelor asociate cărții vechi, ca element structural al patrimoniului și identității europene multiculturale.	Participare națională și internațională (cadre didactice și cercetători)	Prof. univ. dr. Eva Mârza <a href="mailto:evamarza@yahoo.com">evamarza@yahoo.com</a> CS III dr. Ana-Maria Roman-Negoi: <a href="mailto:anamaria.roman@uab.ro">anamaria.roman@uab.ro</a>
17.	RICONTRANS Visual Culture, Piety and Propaganda: Transfer and Reception of Russian Religious Art in the Balkans and the Eastern	20-22 Iunie 2023 Clasic/ Online	Conferință dedicată cercetătorilor din domeniul istoriei, istoriei artei și istoriei religiei, organizată în colaborare cu Muzeul Național al Unirii - Museikon	Participare internațională	Conf. univ. dr. Daniel Dumitran (din partea UAB) <a href="mailto:daniel.dumitran@uab.ro">daniel.dumitran@uab.ro</a> Dr. Ana Dumitran (din partea MNUAI) <a href="mailto:anadumitran2013@gmail.com">anadumitran2013@gmail.com</a> <a href="mailto:mb">mb</a>

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
	Mediterranean (16th to Early 20th Century)/RICONTR ANS Cultură vizuală, Pietate și Propagandă: transferul și recepția artei sacre ruse în Balcani și Estul Mediteranei				
18.	<i>Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților și masteranzilor din domeniul social</i>	23-24 iunie 2023 Clasic	Sesiunea de comunicări științifice a studenților își propune să dezvolte o cultură a cercetării științifice în rândul viitorilor profesioniști din domeniul social.	Participare națională (studenți și masteranzi din domeniile Asistență socială, Sociologie, Psihologie)	Conf. univ. dr. Călina-Ana Buțiu <a href="mailto:calina.butiu@uab.ro">calina.butiu@uab.ro</a> Lect. univ. dr. Angela Bara <a href="mailto:angela.bara@uab.ro">angela.bara@uab.ro</a> Lect. univ. dr. Petronela Talpaș <a href="mailto:petronela.talpas@uab.ro">petronela.talpas@uab.ro</a>
19.	Conferința internațională Educație lingvistică și interculturală – ediția a 12-a/CONFERENCE ON LINGUISTIC AND INTERCULTURAL EDUCATION – CLIE-2023, ediția a 12-a	30 Iunie-2 Iulie 2023 Clasic	Conferința CLIE-2022 este un forum de dezbateri academice și o platformă de diseminare a rezultatelor cercetărilor celor mai inovatoare din sfera legăturii indisolubile dintre limbă și cultură, a necesității înțelegerii și acceptării diversității și alterității la nivel global.	Participare internațională	Prof. univ. dr. Teodora Popescu <a href="mailto:tpopescu@uab.ro">tpopescu@uab.ro</a> <a href="mailto:clie@uab.ro">clie@uab.ro</a>
20.	Modulațiile Logosului în Tradiția Bisericii: Biblie, omilie, imnografie	5-8 Iulie 2023 Clasic	Manifestare științifică internațională, destinată studenților doctoranzi din țară și străinătate, organizată în cadrul celei de a XI-a ediții a Școlii Internaționale de Vară a Studenților Doctoranzi Teologi (SIVDT 2023)	8 profesori naționali 4 profesori internaționali 50 doctoranzi naționali 10 doctoranzi internaționali	Jan Nicolae <a href="mailto:nicolaejan@yahoo.com">nicolaejan@yahoo.com</a> Prof. dr. Mihai Himcinschi Alexandru Agignoae <a href="mailto:alexandru.agignoae@uab.ro">alexandru.agignoae@uab.ro</a> Constantin Ciorea
21.	Colocviile <i>Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (ALGCR)</i> și ale Centrului de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural UAB	20-23 Iulie 2023 Clasic	Colocvii naționale de istorie literară, teoria literaturii, literatură generală și comparată, cu participarea unor personalități în domeniu, a numeroase cadre universitare și cercetători, membri ai <i>Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (ALGCR)</i> și ai Centrului de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural din cadrul UAB. Ca arie de dezbateri, evenimentul se adresează deopotrivă doctoranzilor, masteranzilor și studenților UAB, dar și cadrelor didactice din mediul preuniversitar	Participare Națională	Prof. univ. dr. Diana Câmpan <a href="mailto:diana.campan@uab.ro">diana.campan@uab.ro</a>
22.	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XV-a	Octombrie 2023 Clasic	Conferința își propune să reunească într-un cadru academic de dezbateri idei și modele cu relevanță pentru spațiul educațional, susținute de cadre didactice și cercetători din diferite domenii universitare.	Conferință internațională (cadre didactice și cercetători)	Prof.univ.dr.habil. Dorin Opriș <a href="mailto:dorin.opris@uab.ro">dorin.opris@uab.ro</a>
23.	Conferința de mediu „Aur și Oameni în Țara Abrudului”	Octombrie 2023 Clasic	Conferința este dedicată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar din domeniile științe ale Pământului, Geografie.	Participare națională - cadre didactice din învățământul preuniversitar și universitar	Prof. univ. dr. ing. Dimen Levente <a href="mailto:dimen.levente@uab.ro">dimen.levente@uab.ro</a>



Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
24	Învățământul superior de marketing – provocări și perspective	Octombrie 2023 Clasic	Manifestare științifică adresată specialiștilor în marketing din toate centrele universitare având ca scop realizarea unei diagnoze privind stadiul actual al marketingului în învățământul universitar românesc și conturarea unor direcții de dezvoltare viitoare în domeniul educației și cercetării.	Cadre didactice universitare din țară din domeniul marketingului	Conf.univ.dr Andreea Muntean <a href="mailto:andreea.muntean@uab.ro">andreea.muntean@uab.ro</a>
25.	Congres aniversar „3 Decenii de Drept în Alba Iulia”	26-27 Octombrie 2022 Clasic	Congres internațional organizat cu ocazia împlinirii a 30 de ani de Drept la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia la care sunt invitați cadre didactice din țară și străinătate	Participare națională și internațională	Conf. univ. dr. Miruna Tudorașcu <a href="mailto:miruna.tudorascu@uab.ro">miruna.tudorascu@uab.ro</a> Conf. univ. dr. Laura Cetean-Voiculescu Conf.univ. dr. Ada Hurbean
26.	Managementul Carierei, Ediția a XI-a	14-16 Noiembrie 2023 Clasic	Manifestare organizată de către Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, cel mai mare eveniment de dezvoltare personală și carieră, derulat anual, la UAB, pentru studenți, elevi, absolvenți, precum și pentru toate categoriile de persoane interesate de dezvoltare personală și profesională. Este un eveniment organizat anual în anul 2013, cu sprijinul unui colectiv de voluntari. Ultima ediție s-a derulat pe o perioadă de 5 zile, a avut un număr de peste 600 participanți, cu un număr de 15 activități în program de tipul prelegerilor, întâlnirilor interactive, prezentări de companii și instituții, întâlniri cu recrutori, ateliere de dezvoltare personală.	Participare națională - studenți, elevi, absolvenți, angajatori, cadre didactice	Conf.univ.dr. Larisa Dragolea, Director al Centrului de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al UAB (CICOC UAB) <a href="mailto:larisa.dragolea@uab.ro">larisa.dragolea@uab.ro</a>
27.	Conferința națională a studenților și doctoranzilor - Istorie, Arheologie, Muzeologie, Istoria artei, Patrimoniu, ediția a XXXI-a	17 Noiembrie 2023 Clasic și online	Conferință dedicată în special studenților, masteranzilor și doctoranzilor de la specializările Istorie, Arheologie, Muzeologie, Istoria artei, Patrimoniu	Națională	Conf. univ. dr. Ileana Burnichioiu <a href="mailto:ileana.burnichioiu@uab.ro">ileana.burnichioiu@uab.ro</a>
28.	Convergențe și Provocări în Domeniul Științelor Exacte și Inginerești	Noiembrie 2023 Clasic	Simpozion național adresat profesorilor din învățământul preuniversitar.	Național	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur <a href="mailto:andreea.begov@uab.ro">andreea.begov@uab.ro</a> Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea <a href="mailto:mihaela.ciortea@uab.ro">mihaela.ciortea@uab.ro</a>
29.	Convergențe și provocări în domeniul științelor economice Ediția a X- a	Noiembrie 2023 Clasic	Conferință dedicată cadrelor didactice din mediul preuniversitar și specialiștilor din domeniu.	Națională	Conf univ. dr. Carmen Paștiu <a href="mailto:carmen.pastiu@uab.ro">carmen.pastiu@uab.ro</a>
30.	Sesiunea științifică a studenților și masteranzilor filologi	Decembrie 2023 Clasic/ online	Sesiunea științifică a studenților și masteranzilor filologi oferă studenților din universitățile din țară ocazia de a-și canaliza preocupările filologice într-o manieră aplicată, aceea de a elabora lucrări de cercetare, care vor fi apoi prezentate colegilor și profesorilor participanți în cadrul Sesiunii, pe	Participare națională	Conf univ. dr. Crina Herțeg <a href="mailto:crina.herteg@uab.ro">crina.herteg@uab.ro</a> Conf univ. dr. Gabriela Chiciudean <a href="mailto:gabriela.chiciudean@uab.ro">gabriela.chiciudean@uab.ro</a> Lector univ. dr. Aura Cibian <a href="mailto:aura.cibian@uab.ro">aura.cibian@uab.ro</a>

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
			secțiunile anunțate: limbă și comunicare, traductologie, literatură și studii culturale. O parte din lucrări vor fi selectate pentru publicarea în „Buletinul studenților și masteranzilor filologi”.		
31	Social Work in the Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life Asistenta socială în fenomenul adicției și în sănătate. Colaborare interdisciplinară pentru îmbunătățirea calității serviciilor și a calității vieții	21-22 Octombrie 2023 Clasic	Scopul conferinței este diseminarea rezultatelor în domeniul adicțiilor, sănătății și intervențiilor terapeutice cu dependenți. Conferința își propune, de asemenea să stimuleze cercetarea în domeniul adicțiilor și să disemineze bunele practici.	Conferință internațională Participare - cercetători, cadre didactice, doctoranzi și practicieni	Lect. univ. dr. Ștefani Claudiu <a href="mailto:claudiu.stefani@uab.ro">claudiu.stefani@uab.ro</a>

Lista centralizată a manifestărilor desfășurate în cursul anului 2023 se poate consulta pe pagina CCȘ la adresa:

<https://www.uab.ro/centre/1-centrul-pentru-cercetare-stiintifica/postari/68-ccs-manifestari-stiintifice/>

**14. Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.**

Această activitate se derulează conform acordurilor încheiate și are o frecvență lunară. În fiecare lună se realizează angajamentul bugetar și raportarea pentru manifestările pentru care Consiliul Județean Alba acordă finanțare, sprijinind astfel activitatea de cercetare și diseminare a rezultatelor obținute. În perioada lunilor iulie și decembrie se furnizează către Prefectura Alba, conform solicitărilor, informații cu privire la manifestările științifice organizate în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 25 ianuarie 2023.*

**PREȘEDINTE**  
Conf. univ. dr. Tamas-Szora Attila

**AVIZAT**  
**Oficiul Juridic**  
Consilier juridic Tomuța Sanda